

# 学前教育专业首次面试场面火爆 男生报考人数增加

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员王正 叶建军)宁波市学前教育五年一贯制专业面试前两天首次面试,场面十分火爆。在宁波外事学校,面向向中心城区(海曙、江东、江北以及宁波国家高新区及直属初中学校)的招生面试举行。截至昨天上午,600多名考生前来参加。此次面试,考生要通过朗诵、唱歌、画画、舞蹈4关才能拿到面试合格单。今年,考生除了五年一贯制学前教育外,还多了一个选择:中美合作国际班。学校与美国达奇斯社

区学院合作,旨在培养掌握国际先进学前教育教学理念的人才。前三年学生学习高中文化课程、学前教育专业课程和英语强化课程,三年学习期满,符合条件者赴美国达奇斯社区学院攻读学前教育专业副学士学位,毕业后可以继续在美国深造,也可以选择就业。在600余名参加面试的考生中,男生有100人,占了近六分之一,这些男生在朗诵、唱歌等环节的表现均很出色。在古林职高的考点,近700名考生参加了面试。据该校统计,今年有60多名男生参加了面试,占了总人数的近10%。学校10多年前开始招男生,当时报考生非常少,学生毕业后也很少从事本专业。近年来,男生报考人数逐年上升。该校副校长张文清老师说,“2015年,学校学前教育专业高职考上率为88.5%,尤其有28名同学上了宁波大学和浙江师范大学的本科线,人数为浙江省第一,职高学前教育专业学生也能上本科了!”

据悉,今年古林职高学前教育专业面向全市共招收4个班级170名学生,其中两个班级是与金华职业技术学校联合办的“五年一贯制”班,这两个班级的学生前三年在古林职高学习,三年后经过考核,合格者升入金华职业技术学校学习。据悉,从古林职高开办该班以来,学生升入高校的比例为100%。另外两个班级为职业中专,参加一年一度对口专业的“高职考”。

据了解,错过这次面试的考生还有第二次机会:6月18日有五年制补测的机会;6月18日至6月25日,三年制也将进行面试。

## 明后两天有雷雨造访

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)昨日“小满”,阳光相伴,连日来的多云天气,气温一路攀升,让甬城的夏天来得早了一些。从气候特征来看,我国大部分地区已相继进入夏季,南北温差进一步缩小,降水进一步增多,自然界的植物比较丰满和茂盛,正是“小麦青青大麦黄,风和日丽满地香”的时节。小满过后,气温明显升高,雨量增多,但早晚仍较凉,温差较大,尤其是降雨后气温下降更明显。

根据中央气象台预报,明后两天,西南地区东部、江汉、江南、华南等地自西向东有一次较强降雨过程,一般会有中到大雨,部分地区有暴雨。根据预报,本周我市有两次降水过程,23日到24日有阵雨或雷雨,27日到28日多云,部分地区有阵雨或雷雨,其余时段以多云天气为主。在气温方面,近期我市气温较为平稳,最低气温稳定在18℃至21℃之间,最高气温除24日到25日有所回落外,其余时段维持在27℃至30℃。

## 本地瓜果扎堆上市 “吃客”尝鲜有口福

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 毛龙飞)记者在各大市场和奉化农林部门了解到,本地的蓝莓、桑果、车厘子、西瓜等时令瓜果扎堆上市,给“吃客”带来了口福。眼下,溪口镇榭樟杨的120亩蓝莓挂果累累。榭樟杨四面环山,山清水秀,空气清新,这里的蓝莓不仅达到了无公害、绿色标准,而且汁多味甜。记者在采访中获悉,许多市民采摘品尝和购买蓝莓后,前往岩头景区参观旅游。溪口镇岩坑村的车厘子也开始上市了。连日来,许家、馘头、九龙等地的上千亩桑果迎来了采摘高峰,不少市民和游客驾车前来采摘,每公斤价格在20元左右。江口的西瓜汁甜松脆,1200多亩西瓜大面积上市,价格也从刚上市时的每公斤8元下降到每公斤6元左右。此外,大堰的高山西瓜再过一段时间也可以上市了。水蜜桃也已挂满枝头。据奉化区林特总站高级农艺师吕道坤介绍,奉化区有早熟桃1000亩左右,主要分布在锦屏、萧王庙和溪口等地,沿海三镇也有少量种植,预计在6月初上市。正宗水蜜桃一般在7月10日以后上市。如无特殊天气原因,今年水蜜桃又是一个丰收年。

不少市民和游客驾车前来采摘,每公斤价格在20元左右。江口的西瓜汁甜松脆,1200多亩西瓜大面积上市,价格也从刚上市时的每公斤8元下降到每公斤6元左右。此外,大堰的高山西瓜再过一段时间也可以上市了。水蜜桃也已挂满枝头。据奉化区林特总站高级农艺师吕道坤介绍,奉化区有早熟桃1000亩左右,主要分布在锦屏、萧王庙和溪口等地,沿海三镇也有少量种植,预计在6月初上市。正宗水蜜桃一般在7月10日以后上市。如无特殊天气原因,今年水蜜桃又是一个丰收年。

## 海曙举办家门口电商人才专场招聘会 创业企业30万年薪抢人才

本报讯(记者周琼 海曙记者站一波 通讯员葛超超)昨天,海曙电商人才专场招聘会,在海曙众创空间举行,包括广博集团股份有限公司、宁波唐狮网络科技有限公司等在内的电商企业携多个岗位揽才。记者了解到,专场招聘会现场提供电子商务、物流仓储、计算机软件、营销类、客服及技术类、艺术设计类等岗位,主要涵盖当前热门的电商平台、跨境电商、互联网企业及欲转型做电商的传统企业。记者了解到,不少创业企业参与了此次招聘会,通过高薪、高福利“抢人才”。“创业企业要生存、要发展离不开人才,这是我们出高薪招聘,希望人才能到我们‘碗’里来的重要原因。”宁波奥格莱电子商务有限公司人力资源负责人胡豫铭介绍,该公司成立于2016年,主营有色金属、铝箔制品等,主要做跨境电商,在市场品牌总监的岗位上,他们用手写的字体大大写上了30万年薪的待遇,吸引人才前来咨询。在瓜子网络科技有限公司摊位前,总经理解安飞和面试的人一一交流,了解求职者的需求。解安飞说,公司今年4月份才刚刚成立,主要借助阿里巴巴国际站平台帮助中小企业转型做外贸,作为创业公司,他计划招收20多个客户经理,并开出了8万元到30万元的年薪。“这是我第一次参加家门口招聘会,也找到了合适的人才。”上海京东到家元信息技术有限公司去年落户海曙众创空间,线上运营负责人敬泉告诉记者,求职者当场就可以参观就业环境,给公司招人提供了非常大的便利。

记者了解到,不少创业企业参与了此次招聘会,通过高薪、高福利“抢人才”。“创业企业要生存、要发展离不开人才,这是我们出高薪招聘,希望人才能到我们‘碗’里来的重要原因。”宁波奥格莱电子商务有限公司人力资源负责人胡豫铭介绍,该公司成立于2016年,主营有色金属、铝箔制品等,主要做跨境电商,在市场品牌总监的岗位上,他们用手写的字体大大写上了30万年薪的待遇,吸引人才前来咨询。在瓜子网络科技有限公司摊位前,总经理解安飞和面试的人一一交流,了解求职者的需求。解安飞说,公司今年4月份才刚刚成立,主要借助阿里巴巴国际站平台帮助中小企业转型做外贸,作为创业公司,他计划招收20多个客户经理,并开出了8万元到30万元的年薪。“这是我第一次参加家门口招聘会,也找到了合适的人才。”上海京东到家元信息技术有限公司去年落户海曙众创空间,线上运营负责人敬泉告诉记者,求职者当场就可以参观就业环境,给公司招人提供了非常大的便利。

## 象山查获今年首起非法捕捞水产品案

本报讯(通讯员郑丹凤 江黎 记者沈孙晖)象山渔政执法大队近日在执行海上“三战”突击行动时,查获一艘禁渔期违法偷捕的渔船。据悉,这是该县今年查获的首起非法捕捞水产品案件。近日,执法人员进行海上突击行动时,发现石浦港附近海域有异常,遂靠近查看。原来,一艘未刷写船名号的钢质小型渔船正在进行非法捕捞作业。执法人员立即示意对方停航接受检查,发现该船载有100余顶禁用渔具

地笼网和少许新鲜渔获物,随即将违法渔船扣押回港。据调查,该渔船在禁渔期后已多次出海非法捕捞。经案件移交,目前石浦边防派出所正在调查此案,两名犯罪嫌疑人朱某和俞某已被刑事拘留。象山渔政执法大队有关负责人告诉记者,根据《刑法》规定,违反保护水产资源法规,在禁渔区、禁渔期使用禁用的工具、方法捕捞水产品,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

## 奉化农村电商联盟成立

本报讯(记者徐展新)奉化农村电商联盟近日在奉化电子商务园揭面纱,标志着奉化的农村电商由零散走向整合,村淘“奉化模式”初露端倪。奉化区商务局局长卓海峰告诉记者,为了突破发展瓶颈,区政府联合阿里巴巴成立农村电商联盟,尝试整合零散资源,将优质农副产品转化为经济收入,以此改善村民生活、振兴乡村经济。此外,农村电商联盟将为奉化农村电商创业者搭建具备展示、交流、分享、服务、培训等功能的综合服务平台,通过“培

训+实战+孵化”助力本地人才培养,充分激活奉化电商生态,树立电商孵化县域标杆。据悉,成立农村电商联盟之后,奉化将继续延伸农村电商的功能。据奉化区副区长陈锦杰介绍,未来,农村电商将和政府公共服务结合,实现良性互动。村级服务站的工作人员可以在村里预约、申请服务,无须往返奔波,实现“最多跑一次、最好不要跑”;村级服务站还将承担水质监测点的功能,携手区政府助力“五水共治”,擦亮“农村电商浙东第一县”的金字招牌。

## 图说



“骆驼桥”APP成为辖区百姓参与剿劣的网上家园。



在骆驼街道机电园社区亚网格内,骆驼商会党员志愿者正在检查排污口和雨水井等公共管网。



工人们顶着烈日对西大河骆驼街道段进行清淤,预计清淤工作在6月上旬完工。



骆驼街道中心幼儿园通过模拟水域生态系统,结合各种治水护水知识讲座,使幼儿们了解水是生命之源、生态之基。

## 治本清源会有时

镇海区骆驼街道自古水系发达,辖区内区级、街道级河道30余条,长度约66公里,村级小河、池塘等小微水体共计90处。今年初,该街道排定18个“五水共治”重点项目,计划投资超过2亿元,确保10月底前剿灭市控、区控的劣V类水质

断面,年底前全面剿灭其他劣V类水质。为了科学、高效、扎实地推进劣V类水质工作,该街道通过“截、清、治、修”等多种方式,同步实施对8个老旧小区雨污分离改造、200家企业的雨污分流、近10条河道综合整治、多条

道路污水管网新建和改造、村庄截污纳管和畜禽养殖地综合整治。截至5月中旬,已完成雨污分流改造企业70余家,完成管网改造约3.5公里,已有清湖河、张家小河等5条河道完成清淤工作。

(严龙 陆金妹 摄)



在骆驼街道银亿海尚广场小区,物业人员在查看河道内水车式增氧机运作情况。

# 鄞州全面推进绿化品质提升行动 今年计划完成五个老旧公园改造,形成四季“花脉”

本报讯(记者王岚 通讯员包静琴 刘瑜)近日,鄞州区长丰闲置地地块完成翻土,园林养护工人随后播下百日草、波斯菊、马鞭草、硫华菊等花卉品种籽粒。“预计再过50天,这里就可形成约2200平方米的花海景观了。”鄞州区城管局相关人员介绍,这是全面开展绿化品质提升工程中变“裸”为景的一项工程。此前,宁南南路与泰康路交口闲置地块已于4月份进行籽播,目前地块已经长出绿芽,静待花开。园林绿化是城区品质形象提升的重要一环。行政区划调整后,鄞州区城区绿地总面积约443.7万平

方米,绿地覆盖率为45.26%,人均公共绿地面积12.8平方米。根据新城区绿化特点,今年以来鄞州区绿化在点、线、面上全方位铺开,取得了一定成绩。点即大小公园以做精为目标,发挥辐射带动作用。继改造提升樱花公园、江东公园(梅园)后,鄞州区还将完成镇安公园、黄鹂公园、丹凤公园等老旧公园的主题改造,届时将形成江东公园赏春梅、樱花公园赏樱花、镇安公园赏红枫、丹凤公园赏桂花、黄鹂公园赏海棠的四季“花脉”。此外,还将打造一批居民家门口的“口袋公园”,总面积约

9000平方米,让市民进出门就能享受绿化建设成果。线上提升,以路为媒,形成一路一品。近年来,鄞州区打造形成了一批有识别度、有文化内涵、有视觉享受的道路绿化。今年计划打造沧海路“沧海桑田”、彩虹南路“一线如虹”、古韵宁南“高山流水”节点、王家弄河边绿地“水车人家”等数条道路景观,并精选锦绣鄞州、渔乐花境等五个街景小品进行灯光提升改造。面上铺开,形成绿网。今年,鄞州区城管局联合街道,对鄞州区退红空间绿地进行实地测量排摸,

有步骤地将其纳入统一管养,实行墙对墙、边到边、全覆盖、无盲区的全区区域管养模式。按照“先核心后边缘,先主干后次干”的原则实施修复性改造。绿网还将铺至各种裸地,实现消劣拓荒。当前,鄞州区已安排资金150万元,计划消灭林下裸地5万平方米,消灭河岸裸地3.5万平方米,消灭城区主干道视线范围内节点劣地32个点;充分利用闲置地块,通过花海建设和树木移植覆盖一批闲置地块;大力发展立体绿化,计划完成一批绿雕、绿墙建设,总面积约1100平方米。